RESOLUTION NO. R19-___

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE TOWN OF ADDISON, TEXAS ACCEPTING THE ADDISON POLICE DEPARTMENTS RACIAL PROFILING REPORT IN COMPLIANCE OF SB1074, HB 3389 AND TEXAS COMMISSION ON LAW ENFORCEMENT FOR CALENDAR YEAR 2018; AND PROVIDING AN EFFECTIVE DATE.

WHEREAS, in 2001, the Texas Legislature adopted laws to address the issue of racial profiling by enacting the Texas Racial Profiling Law. Since 2001, the Addison Police Department, in accordance with the law, has collected and reported traffic-related contact data for the purpose of identifying and addressing, if necessary, areas of concern regarding racial profiling practices; and

WHEREAS, during the past legislative session, the Racial Profiling Law was modified and the new requirements are now in place and included in the 2018 Town of Addison Racial Profile Report; and

WHEREAS, this report must be presented to the Addison City Council and Texas Commission on Law Enforcement (TCOLE) on an annual basis as evidence of compliance with the Texas Racial Profiling Law.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE TOWN OF ADDISON, TEXAS:

<u>Section 1</u>. The above and foregoing recitals are incorporated herein and made a part of this Resolution for all purposes.

<u>Section 2</u>. The 2018 Addison Police Department's Racial Profiling Report, a copy of which is attached to this Resolution as <u>Exhibit A</u>, was presented on this date and is hereby accepted by the Addison City Council.

Section 3. This Resolution shall be effective from and after its passage.

DULY RESOLVED AND ADOPTED by the City Council of the Town of Addison, Texas, on this the **20**th day of **FEBRUARY 2018**.

ATTEST:	APPROVED AS TO FORM:
Irma Parker, City Secretary	Brenda N. McDonald, City Attorney